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greased ground bones. The process of extraction by a similar scheme at 18-20°C 
yielded additionally 4-6% of protein with respect to the mass of bones. 

Similar results have been obtained in extraction of biologically active substances 
from a vegetable stock. 
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Стабільна робота підприємства цукрової промисловості неможлива без за-

безпечення ефективного процесу екстрагування, який відбувається в дифу-
зійному апараті. Такі апарати чутливі до якості бурякової стружки, яка зале-
жить від якості сировини, її підготовки та подрібнення. Сьогодні використо-
вують три типи бурякорізальних машин: дискові, барабанні, відцентрові [1]. 
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Серед цукрових заводів малої та середньої потужності, найбільшого поши-
рення набули відцентрові бурякорізки. З-поміж ряду переваг над іншими ви-
дами різальних машин вони мають такі основні недоліки: підвищені енерго-
витрати (на обертання цукрових буряків, їх тертя по внутрішній поверхні ба-
рабану та між собою) [2]; відсутність запобіжного пристрою для запобігання 
пошкодження ножів та ножових рам під час потрапляння сторонніх домішок 
у робочий об’єм бурякорізки та заклинювання між рухомою та нерухомими 
частинами. Як свідчить досвід із виробництва, потрапляння твердих сторон-
ніх домішок найчастіше призводить до пошкодження ножів (різкого погір-
шення якості стружки), інтенсивного зношування броньових накладок та кон-
трножів. Можливі і набагато гірші наслідки, як-от деформація ножових рам та 
виведення бурякорізки з робочого стану. [3] Для видалення твердих сторонніх 
домішок різальну машину необхідно зупиняти на позапланове обслуговуван-
ня, що негативно впливає на стабільність роботи та експлуатаційну продукти-
вність бурякопереробного відділення. 

Запропонована модернізація дає змогу запобігти пошкодженню та приско-
реному зношенню ножів, ножових рам, контрножів, завитка та броньових на-
кладок барабану сторонніми домішками. 

В модернізованій машині на зовнішньому торці кожної робочої лопаті завит-
ка додатково встановлений запобіжний пристрій у вигляді шарнірно закріпленої 
підпружиненої пластини. Також в основі завитка виконані додаткові отвори. 

Удосконалена відцентрова бурякорізка працює так. Подача цукрових буря-
ків у бурякорізку здійснюється через завантажувальний пристрій з шиберним 
механізмом, звідки вони потрапляють в міжвитковий простір, утворений пе-
редніми (робочими) поверхнями завитка та додатково встановленими пласти-
нами. Обертові лопаті завитка створюють відцентрову силу, від якої буряки 
притискаються до внутрішньої частини барабана і зрізаються ножами, які 
встановлені в робочих рамах. 

Домішка, заклинюючись між лопаттю завитка та внутрішньою поверхнею 
барабана, створює додатковий тиск на шибер, що зумовлює його відкриття 
завдяки стисканню пружини. Після цього домішка потрапляє у внутрішній 
простір пустотілої лопаті та видаляється через отвір в основі завитка. Додат-
ковий тиск зникає – шибер закривається. 

Цукрові буряки зрізаються в стружку під час руху по внутрішній поверхні ба-
рабану та взаємодії з ножами, встановленими в ножових рамах. Отримана буря-
кова стружка під дією сили тяжіння виводиться через вивантажувальний отвір. 

Отже, завдяки вловлюванню твердих сторонніх домішок в робочому об’ємі 
бурякорізки, матеріальні затрати на швидкозмінні деталі машини знижують-
ся, експлуатаційна продуктивність збільшується, якісні показники стружки 
покращуються. Запропоноване конструктивне рішення позитивно впливає на 
стабільність роботи бурякопереробного відділення та цукрового заводу зага-
лом. 
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Молоко і молочні продукти є важливими складовими щоденного раціону 

харчування більшості населення і як біологічно повноцінні продукти, і як фу-
нкціональні. Тому, формування конкурентоспроможного виробництва молока 
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